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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Drin Belakowitsch-Jenewein, Kolleginnen und 

Kollegen haben am 24. April 2014 unter der Nr. 1323/J an mich eine schriftliche par-

lamentarische Anfrage betreffend Ausgaben für Taxifahrten gerichtet. 

 

Eingangs weise ich darauf hin, dass die gegenständlichen Fragen nicht in den mir 

durch die Entschließung des Bundespräsidenten, BGBl. II Nr. 37/2014, übertragenen 

Zuständigkeitsbereich fällt. Ich kann aber aufgrund der Befassung der zuständigen 

Organisationseinheiten im BKA die Anfrage wie folgt beantworten. 

 

Zu den Fragen 1 bis 12: 

 Wie viele Taxifahrten wurden durch Mitarbeiter des ehemaligen Ministeriums für 
Unterricht, Kunst und Kultur im Jahr 2013 insgesamt in Anspruch genommen? 

 Wie hoch waren die Kosten für Taxifahrten der Mitarbeiter im Jahr 2013 
insgesamt? 

 Wie viele dieser Fahrten wurden von Kabinettsmitarbeitern konsumiert und wie 
hoch waren die Kosten dafür? 

 Wie viele dieser Fahrten wurden von Sektionschefs konsumiert und wie hoch 
waren die Kosten dafür? 

 Wie viele dieser Fahrten wurden von Abteilungsleitern konsumiert und wie hoch 
waren die Kosten dafür? 

 Mit welchen Taxiunternehmen wurden die Rahmenverträge abgeschlossen? 
 Nach welchen Kriterien wurden die Vertragspartner ausgewählt? 
 Wie viele Fahrten wurden 2013 innerhalb des Wiener Stadtgebiets in Anspruch 

genommen? 
 Wie hoch waren die Gesamtkosten hierfür? 
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 Wie viele Fahrten wurden 2013 außerhalb des Wiener Stadtgebiets in Anspruch 
genommen? 

 Wie hoch waren die Gesamtkosten hierfür? 
 Wie viele Kilometer betrug die weiteste Taxifahrt und welches Ziel hatte diese? 
 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1324/J durch 

die Frau Bundesministerin für Bildung und Frauen. 

 

Zu den Fragen 13, 16, 17 sowie 20 bis 24: 

 Wie viele Taxifahrten wurden durch Mitarbeiter des Bundeskanzleramtes im Jahr 
2013 insgesamt in Anspruch genommen? 

 Wie viele dieser Fahrten wurden von Sektionschefs konsumiert und wie hoch 
waren die Kosten dafür? 

 Wie viele dieser Fahrten wurden von Abteilungsleitern konsumiert und wie hoch 
waren die Kosten dafür? 

 Wie viele Fahrten wurden 2013 innerhalb des Wiener Stadtgebiets in Anspruch 
genommen? 

 Wie hoch waren die Gesamtkosten hierfür? 
 Wie viele Fahrten wurden 2013 außerhalb des Wiener Stadtgebiets in Anspruch 

genommen? 
 Wie hoch waren die Gesamtkosten hierfür? 
 Wie viele Kilometer betrug die weiteste Taxifahrt und welches Ziel hatte diese? 
 

Ich bitte um Verständnis dafür, dass ich von der Beantwortung dieser Fragen auf-

grund des zu hohen damit verbundenen Verwaltungsaufwandes Abstand nehmen 

muss. Dem EDV-System kann die Zahl der Fahrten nicht entnommen werden, es ist 

nur eine Zuordnung von Taxikosten für Organisationseinheiten möglich. 

 

Zu Frage 14: 

 Wie hoch waren die Kosten für Taxifahrten der Mitarbeiter im Jahr 2013 ins-
gesamt? 

 

Für den Zeitraum 1.1.2013 bis 20.11.2013 verweise ich auf die Beantwortung der 

Parlamentarischen Anfrage Nr. 125/J durch den Herrn Bundeskanzler. 

 

Für den Zeitraum 21.11.2013-31.12.2013 sind Kosten in Höhe von € 4.708,25 

entstanden. 
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Zu Frage 15: 

 Wie viele dieser Fahrten wurden von Kabinettsmitarbeitern konsumiert und wie 
hoch waren die Kosten dafür? 

 

Für den Zeitraum 1.1.2013 bis 20.11.2013 verweise ich wieder auf die Beantwortung 

der parlamentarischen Anfrage Nr. 125/J durch den Herrn Bundeskanzler. 

 

Die Gesamtsumme der Kosten der Kabinettsmitarbeiter für den Zeitraum 21.11.2013 

bis 31.12.2013 beträgt € 673,90. 

 

Zu den Fragen 18 und 19: 

 Mit welchen Taxiunternehmen wurden die Rahmenverträge abgeschlossen? 
 Nach welchen Kriterien wurden die Vertragspartner ausgewählt? 
 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1320/J durch 

den Herrn Bundesminister für Finanzen. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Dr. OSTERMAYER 
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